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ATELIER DE FORMATION DES NOUVEAUX ADMINISTRATEURS DE LA CARTE DE SCORE DE PERFORMANCE DE LA SANTE MATERNELLE, NEONATALE, INFANTILE ET ADOLESCENT (SRMNIA)

L’an deux mille dix-huit et du 29 au 30 octobre, s’est tenu dans la salle de conférence de l’OMS de Bamako, l’atelier de formation des nouveaux administrateurs de la carte de score de performance de la santé maternelle, néonatale, infantile et de l’adolescent (SRMNIA). L’atelier a été organisé par la Cellule de Planification et des statistiques Secteur Santé, Développement Social et Promotion de la Famille (CPS-SS-DS-PF) avec l’appui technique et financier de l’Alliance Africaine des Chefs d’Etat contre le paludisme (ALMA). Après la présentation des membres de l’équipe d’ALMA compose de : Diego DUQUE, Khadidiatou THIAM et Mme Foluke OLUSEGUN.
 Le président de séance M. Karim TRAORE a souhaité la bienvenue aux experts d’ALMA et à l’ensemble des participants pour ensuite rappeler le contexte de l’atelier qui est marqué par le remembrement et la formation de l’équipe sur la bonne gestion du site. Et que cette situation est due à la mobilité du personnel au sein de l’équipe d’administration du site web mise en ligne. Après l’intervention du président celle Dr Coulibaly Youma chef de l’unité de programmation et de suivi évaluation de la CPS qui au nom du Directeur empêché a souhaité la bienvenue à l’équipe des experts ensuite aux participants et enfin ce fut le tour de table.  
 I. Objectifs de l’atelier :
1.1. Objectif général :
Renforcer les capacités des membres de l’équipe nationale dans la gestion et l’utilisation de la carte de score SRMNIA du Mali.
1.2. Objectifs spécifiques
· Créer de nouveaux administrateurs sur la plateforme carte de score de performance du Mali ;
· Former les nouveaux et anciens administrateurs à la gestion et à l’utilisation de la carte de score de performance

II. Résultat attendu :

· De nouveaux administrateurs du site web la carte de score de performance du Mali 
· Les nouveaux administrateurs sont formés à la gestion et à l’utilisation de l’outil.
III. Méthodologie
La méthodologie utilisée est la suivante :
· Les présentations ;
· Les exercices pratiques.

IV.  Déroulement de l’atelier
Les experts ont d’abord fait une présentation sur les objectifs de leur mission et le programme de la formation. Les objectifs sont :
·  Identifier opportunités de renforcement de la production et de l'utilisation de la carte de score à tous les niveaux
· Révision des indicateurs et seuils de la carte de score
· Former les participants à l'utilisation de la plateforme Web carte de score et aux fonctionnalités de suivi des actions
· Documenter les meilleures pratiques à partager avec d'autres pays
· Si possible, établissez une interopérabilité entre la carte de score et DHIS2 pour faciliter la production. 
La prière présentation a été faite par Mme foluke Ulusegun et qui porté sur l’historique d’ALMA et l’importance de la carte de score dans le plaidoyer et dans la prise de décision.
 Après ce fut la présentation sur l’expérience du Sénégal faite par Mme Khadidiatou THIAM sur leur carte de score focalisée sur le paludisme. Dans cette présentation on peut retenir les aspects qui sont entre autres : le contexte ; l’évolution de la mortalité et de la morbidité liées au palu sur 8 ans et les interventions majeurs mises en en œuvre et les expériences de certains pays.
 La deuxième par présentation faite par M. Diego DUQUE a porté sur la présentation générale de l’outil à travers les couleurs, les chiffres, les trois vagues et une démonstration pour la compréhension des fonctionnalités de l’outil, les contextes et les critères de sélection des indicateurs.
A la fin des présentations, c’est la phase de l’exercice pratique qui débuté par la création pour chaque participant un compte lui donnant accès à la carte de score. Quand cela est terminé, les participants ont appris les différentes fonctionnalités de l’outil à savoir comment ajouter ou changer les indicateurs ou des régions ; avoir une vue d’ensemble ; une complète sur un indicateur donné. 

V. Recommandations 
A l’issue de la formation, les recommandations suivantes ont été formulées 
·  Lier les deux plateformes (carte de score et DHIS2) et faciliter le renseignement des cartes. 
· Elaborer un plan d’action pour la formation subséquente avec l’appui des partenaires techniques (UNICEF, USAID et OMS) 
· Donner des autorisations d’accès de l’outil aux utilisateurs et spectateurs au niveau national
· Créer des groupes techniques de carte de score au niveau national 
· Diffuser la carte de score à tous les niveaux chaque trimestre (au niveau du ministère, des programmes et partenaires) 
· Réviser les indicateurs et les seuils pour les aligner sur les nouveaux plans stratégiques (PRODESS IV) 
· Finaliser le remplissage des cartes de T1, T2 et T3 2017 d’ici le 30 novembre 2108 (Administrateur)
· Réviser les indicateurs des l vagues futures et mettre à jour la carte de score d’ici le 3e trimestre 2018. (CPS/MdSHP et son partenaires)
· Elaborer un plan d’action pour la formation subséquente avec l'appui des partenaires dont UNICEF, WHO et USAID d’ici30 novembre 2017 (CPS) ;
· Mettre en œuvre un plan d’action pour la revue et diffusion de la carte de score dans les rencontres appropriées à tous les niveaux d’ici 15 decembre 2017 (CPS/MdSHP)
· Compléter la cartographie des programmes d’engagement communautaire pour renforcer la diffusion de la carte de score d’ici 1er trimestre 2018 (CPS/MdSHP)
· Finaliser le remplissage des cartes de T1 et T2 2018 d’ici le 1er novembre 2018 (Administrateur). Inclure les définitions (numérateurs et dénominateurs) ;
· Diffuser la carte de score à tous les niveaux chaque trimestre (au sein du ministère, des programmes et des partenaires) en continue.
· 
VI. Conclusion
L’atelier s’est déroulé dans la convivialité. Au sortir des travaux tous les objectifs de l’atelier ont été largement atteints. Le président de séance a remercié les experts pour leur professionnalisme et leur disponibilité et les participants pour leur assiduité, il ensuite déclaré clos les travaux de l’atelier et souhaité bon retour à tout un chacun pour leur destination respective.
									A Bamako le 30/10 /2018
 








