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Termes de Référence :
De la Table Ronde du Secteur de la Santé du Développement Social et de la Promotion de la Femme prévue les 29, 30 et 31 janvier 2018

	Contexte et justification :
Dans le cadre de la mise en œuvre de sa Déclaration de Politique Générale,  Son Excellence Monsieur Abdoulaye Idrissa MAÏGA, Premier ministre, Chef du Gouvernement a initié le forum sur le dialogue social dans la perspective de l’apaisement du climat social. 

Au cours des années récentes, différents remous sociaux et événements de santé publique ont marqué le secteur de la santé et affecté l’ensemble du secteur social. Font partie de ceux-ci, les grèves récurrentes, les revendications catégorielles, la survenue de phénomènes morbides  menaçant la sécurité sanitaire mondiale, tel que la Maladie à Virus Ebola, qui ont indéniablement eu un impact sur l’utilisation des services publics par les usagers dont les groupes vulnérables tels que les femmes et les enfants. Les conséquences de ces événements, telles que mécontentement, perte de confiance, ont eu un impact négatif durable sur la crédibilité des services publics du secteur,  dans un contexte général marqué par les épiphénomènes résultant de  la crise au Nord qui, lentement mais fort heureusement a amorcé son dénouement depuis la signature des Accords de paix. Au prix d’un dialogue ad hoc des solutions ont pu être apportées au cas par cas et au fur et à mesure de l’occurrence de ces crises. Tirant les enseignements de ces crises et conscient que l’avènement de nouvelles n’est pas exclu, le Premier ministre a instruit, l’organisation de trois  tables rondes portant sur : l’éducation, le secteur de la santé et les syndicats. Ces conférences sociales doivent regrouper toutes les parties prenantes, à savoir : le gouvernement, la société civile, les syndicats, et les partenaires techniques et financiers. Il s’agit d’anticiper les situations conflictogènes menaçant la stabilité et la paix sociale et d’y remédier grâce à des propositions réalistes portant sur les approches et les mécanismes efficaces d’anticipation et de résilience à court, moyen et long terme.

Poursuivant les instructions du PM, un Comité Technique Tripartite chargé de l’organisation des tables rondes du Forum sur le Dialogue social a été créé par le Décret n° 2017-0801/PM-RM du 20 septembre 2017. Ce comité est assisté par un Coordonnateur général indépendant chargé d’organiser, d’animer et de faciliter le déroulement de l’ensemble des trois tables rondes. Les ministères de la santé et de l’hygiène publique, de la solidarité et de l’action humanitaire, de la promotion de la femme, de l’enfant et de la famille, sous la guidance du coordonnateur général, ont conjointement engagé le processus de préparation et de réalisation de la Table Ronde du  secteur de la santé du développement social et de la promotion de la femme. 

Pour la préparation et l’animation de la Table Ronde en appui au Comité technique tripartite, un Comité d’Experts a été mis en place, par Arrêté n°4399/PM-CAB du 29 décembre 2017.
La table ronde du Secteur de la santé capitalisera les acquis antérieurs, tels que : l’instauration d’un cadre formel de dialogue entre les Syndicats et le secteur Santé, le rehaussement de la prime de risque, le renforcement de la surveillance épidémiologie au niveau des frontières, la création du Département des Opérations d’Urgence de Santé Publique (DOU-SP) chargé du diagnostic et de la riposte face aux évènements majeurs de santé publique. Par ailleurs, il s’agira  de prendre en compte les dynamiques en cours sur les réformes majeures du système  de santé enclenchée par le Ministre de la Santé et de l’Hygiène Publique, celles de la protection sociale et de l’action humanitaire et celles de la protection de la femme, des enfants et de la  famille. 

Les présents termes de référence sont élaborés à l’effet de faciliter l’organisation et la tenue de ladite table ronde.



	But : apaisement du climat social.
Objectif général :

Contribuer à l’apaisement du climat Social.

Objectifs spécifiques :

· Renouer le dialogue entre les différents acteurs (Gouvernants, Usagers, Prestataires, Société Civile, Syndicats, Partenaires Techniques et Financiers) du secteur de la santé développement social et promotion de la femme ;
· Débattre des principales causes de conflit du secteur pour l’identification des obstacles et des contraintes possibles ;
· Proposer des solutions idoines à court, moyen et long termes ;

· Proposer une feuille de route de mise en œuvre des recommandations ;

· Rédiger le Rapport de la Table Ronde. 
	Méthodologie de la Table Ronde

· Missions du Comité Technique Tripartite : (Cf Décret N°2017 -0801/PM-RM du 20septembre 2017)
· Fixer les orientations stratégiques de l’organisation des tables rondes du Forum sur le dialogue social ;
· Déterminer avec les principaux acteurs ou partenaires, les modalités et les moyens d’organisation du Forum social ;
· Elaborer et mettre en œuvre le plan de communication du Forum Social ;
· Approfondir les thèmes des conférences sociales ;
· Elaborer le projet de budget et le programme d’activités du Forum ;
· Assurer la bonne préparation des assises, en termes de ressources humaines et de moyens matériels ;
· Veiller à la participation inclusive des acteurs concernés et à la bonne exécution du programme d’activités ;
· Veiller à la bonne confection, à l’acheminement et au dépôt de tous les documents de travail du Forum (correspondances, exposés thématiques et rapport final). 
· Missions du comité d’Experts :
· Sélectionner les thèmes qui feront l’objet de débats au cours de la table ronde ;
· Rédiger les documents devant soutenir les travaux de la table ronde (Termes de Référence, Agenda, Projet de Budget, Liste des Participants, Banderoles, Présentations PowerPoint…);
· Conduire la table ronde, animer les débats de façon participative ;

· Elaborer le rapport de la table ronde.

· Préparation et déroulement de la Table Ronde

· Travaux en équipes ;
· Ecoute des personnes ressources ;

· Validation en plénières avec le Comité Technique Tripartite ;

· Point de presse ;

· Présentation PowerPoint des Thématiques clés ;

· Expositions (Stands, Posters….) ;

· Discussions avec les participants à la table ronde ;
· Journal de la table Ronde à l’ORTM ;

· Synthèse et production du rapport final. 

	Résultats attendus :
· le dialogue est établit entre les différents acteurs du secteur de la santé développement social et promotion de la femme (Gouvernants, Usagers, Prestataires, Société Civile, Syndicats, Partenaires Techniques et Financiers);

· les principales causes conflictuelles du secteur sont débattus et les obstacles et contraintes sont connus;

· les solutions idoines à court, moyen et long termes sont proposées;

· Une feuille de route de mise en œuvre des recommandations est élaborée ;
· Le Rapport de la Table Ronde est rédigé.
	Participants :                                     500
Comite/Experts   :                                 14
Membres du Comité Tripartite :           22              
Personnes ressources :                          50
Autres participants à l’Atelier :         408

	Documents :
· Termes de Référence élaborés par le Comité d’Experts et validés par le Comité Tripartite ;
· Document de travail élaboré par l’équipe d’Experts;
· Autres documents utiles pour les travaux.
	Durée du Travail :

Du 11 décembre 2017 au 5 février 2018  (Voir Chronogramme)
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